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ACTA Nº. 01  

Aos dois dias do mês de Novembro do ano dois mil e nove, no Auditório Dr. Jorge 
Gama nos Paços do Município, pelas dezassete horas, a Assembleia Municipal de Valença, que 
acabara de ser instalada para o quadriénio dois mil e nove a dois mil e treze, realizou a sua 
primeira reunião, presidida por  MANUEL ÁLVARO GUIMARÃES GOMES, na qualidade de cidadão que 
encabeçára a lista mais votada nas eleições de onze de Outubro, o qual, convidou os membros 
ALBERTO LUÍS DE OLIVEIRA VILAS e  MÁRIO RUI PINTO DE OLIVEIRA  a secretariar, para efeitos de 
eleição do Presidente e Secretários da Mesa.

Apresentaram-se as seguintes candidaturas para Presidente  :  
com a designação A

MANUEL ÁLVARO GUIMARÃES GOMES; e,
com a designação B

JOSÉ ANTÓNIO LOPES NOGUEIRA.
Tendo-se procedido à votação, nos termos estipulados no artº.45º da lei nº.169/99, de 

18 de Setembro, apuraram-se os resultados seguintes:

CANDIDATO
A 

MANUEL ÁLVARO GUIMARÃES 
GOMES

CANDIDATO
B

JOSÉ ANTÓNIO 
LOPES 

NOGUEIRA

VOTANTES VOTOS 
BRANCOS

VOTOS 
NULOS

22 votos 13 votos 37 2 0

Eleito Presidente da Assembleia Municipal de Valença para o quadriénio dois mil 
e nove a dois mil e treze  MANUEL ÁLVARO GUIMARÃES GOMES.

Seguidamente, apresentou-se o candidato  ALBERTO LUÍS DE OLIVEIRA VILAS A 
1º SECRETÁRIO E, Tendo-se procedido à votação, nos termos estipulados no artº.45º da lei 
nº.169/99, de 18 de Setembro, apuraram-se os resultados seguintes:

CANDIDATO

ALBERTO LUÍS DE OLIVEIRA 
VILAS

VOTANTES VOTOS 
BRANCOS

VOTOS NULOS

25 votos 37 9 3

Eleito 1º Secretário da Assembleia Municipal de Valença para o quadriénio dois 
mil e nove a dois mil e treze ALBERTO LUÍS DE OLIVEIRA VILAS.

Apresentou-se o  seguinte candidato para  2º Secretário: MÁRIO RUI PINTO DE 
OLIVEIRA.

Tendo-se procedido à votação, nos termos estipulados no artº.45º da lei nº.169/99, de 
18 de Setembro, apuraram-se os resultados seguintes:

CANDIDATO
MÁRIO RUI PINTO DE 

OLIVEIRA

VOTANTES VOTOS 
BRANCOS

VOTOS NULOS

27 votos 36 7 2

Eleito 2º Secretário da Assembleia Municipal de Valença para o quadriénio dois 
mil e nove a dois mil e treze MÁRIO RUI PINTO DE OLIVEIRA.

Verificada a eleição daqueles candidatos, ficou assim legalmente constituída a Mesa da 
Assembleia  Municipal:  Presidente:  MANUEL  ÁLVARO  GUIMARÃES  GOMES;  1º 
Secretário:  ALBERTO LUIS DE OLIVEIRA VILAS e 2º Secretário:  MÁRIO RUI PINTO 
DE OLIVEIRA.

De seguida, o  Presidente da Mesa, deu a palavra ao Presidente Cessante, José 
António Lopes Nogueira que, proferiu a seguinte intervenção :
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Boa tarde a todos, apenas para cumprimentar a Mesa eleita e desejar-lhes as maiores  
venturas, sendo certo que as venturas desta Mesa serão, as do povo valenciano e que saibam,  
como até agora, elevar bem alto a distinção entre a Assembleia Municipal e Câmara Municipal  
não deixando os dois órgãos entrarem em conflito, não é isso que se pretende, mas que cada  
um tenha a sua própria  individualidade e aqui,  nesta Assembleia Municipal  nós temos por 
missão fiscalizar e debater as políticas do executivo municipal  e certamente que o Dr. Manuel  
Álvaro Guimarães Gomes, na senda de dois ou três presidentes na senda dos quais eu me  
excluo, saberá por certo levar esta instituição – a Assembleia Municipal  de Valença a bom 
porto. Muito obrigado.

 O  Presidente da Mesa, Manuel Álvaro Gomes, retomou o uso da palavra com o 
seguinte discurso:

Exmo. Senhor Presidente da Câmara Dr. Jorge Mendes, Exmos. senhores Vereadores,  
Exmos. senhores Membros da Assembleia Municipal, meus companheiros de lista e das outras  
listas  concorrentes,  Exmos.  senhores  Presidentes  de  Junta,  Exmo.  senhor  Presidente  da 
Assembleia  cessante,  meu  particular  amigo  Dr.  José  António  Nogueira,  Exmos.  senhores  
Membros da Assembleia Municipal cessante, minhas senhoras e meus senhores: antes de mais 
quero felicitar e desejar boa sorte e bom trabalho à equipa camarária conduzida pelo Dr. Jorge  
Mendes e pelos senhores Vereadores, bem como cumprimentar e felicitar todos os Membros  
desta Assembleia Municipal. É com particular orgulho e satisfação que acabo de ser eleito pelos 
meus pares, Presidente da Assembleia Municipal, algo que os valencianos já haviam exprimido,  
por  larga  maioria,  nas  eleições  autárquicas  de  11  de  Outubro.  É  também com redobrada 
responsabilidade que tomo posse deste lugar para o qual me candidatei e, que espero ocupar  
com brio e com dedicação olhando agora a todos vós por igual, isto é, sem olhar a filiações  
partidárias  e  tentando  ser  o  elo  de  união  e  de  equilíbrio  entre  as  tendências  políticas  
representadas  nesta  Assembleia,  procurando  ter  um  papel  apaziguador  de  conflitos  e  de  
desentendimentos. É, nesta Assembleia, que espero garantir que as promessas feitas durante a 
campanha eleitoral sejam realizadas, não no primeiro ou segundo mês, mas sim durante os  
quatro anos que durará o mandato desta Câmara que hoje aqui  tomou posse com toda a 
dignidade. É também nesta Assembleia que procurarei tudo fazer em prol dos valencianos e  
principalmente em defesa dos mais desfavorecidos social e economicamente, como estabelece 
a Constituição da República, assim como em prol dos jovens e principalmente dos idosos. É 
necessário  e,  é  função  desta  Assembleia,  a  discussão  política  construtiva,  as  ideias  e  os  
projectos  de  engrandecimento  desta  cidade  e  do  bem-estar  e  progresso  da  população  
valenciana da qual todos nós também fazemos parte. Não podemos esquecer também a defesa 
dos interesses da nossa terra agora com novas obras grandiosas como o TGV, a plataforma  
logística, o traçado da A28 até Melgaço e, tudo isto, poderá fazer-nos avançar ou recuar em 
termos  de  progresso  e  mais-valias  para  Valença.  Esta  Assembleia  terá  de  estar  atenta  e  
preparada para os tempos que agora vêm, unida pelo o interesse de Valença. 

Por último, agradecer às valencianas e aos valencianos que em mim depositaram a sua 
confiança, bem como aos meus companheiros de partido e, é com este propósito bem firme, 
que procurarei servir Valença presidindo a esta Assembleia durante os próximos quatro anos.

De seguida, deu os trabalhos por encerrados, eram dezoito horas.

Para constar, e para os devidos efeitos legais, eu,  CIDÁLIA CRISTINA MARTINS 
MARQUES BRANDÃO DO PAÇO, Técnica Superior de Relações Públicas, lavrei a presente 
acta, em duas laudas, que subscrevo juntamente com o Presidente da Assembleia Municipal.

O Presidente da Assembleia Municipal,  

_________________________________________
(Álvaro Gomes)

A Técnica Superior de Relações Públicas,

_________________________________________
(Cidália Paço)
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